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2KOTIOL EVOTNTOG

e Katavonon tTnc evvoloc TNC OPUNC KAl TNC
HETOBOANG TNG

e Katavonon tng evvolac the wlnonc

e >uvbeon pe 1o 2° Nopo tou Nevutwva Kat To
Bewpnua wbnong opung

* Epunveia tng apxng dlatnpnong tng oppng Ko
Xpron tg o€ npofAnuata



[lepLexOpEVA EVOTNTOC

* OpLoUOG OpuUNG

— Mopadetypoata

* OQewpnua wbnong — opung

e [evikeupevoc 2° Nopoc tou Nevtwva
— Mopadetypoata

* Apxn Slotnpnong TG opung

— MNapadeilypoata



Opun —wbnon



OpLopoG opUng

e To yWVOMEVO TNC HalaC EVOC CWHUOTOC ETIL TNV
TOXUTNTA TOU P =mv

e ALAVUCMOTLKO peyeBOC
e XpNOLUO OE CUYKPOUOELC

e [evikevupevoc 2°¢ Nopocg tou Nevtwva

SF dv
= m—
dt

e MetafoAn opunc

-

Aﬁ=ﬁ—Po




Napadelypata

1. M onpetakn palo m=0.6 kg kwveltal pe toxvtnta 5 m/s otav
Eadpvika pa SUvan aoKeLtoL Tavw tne Katd th dtevBbuvon tNg
ToXUTNTOC yLa 2s Kat tng mpoodidel ertayuvvon 1.2 m/s?. Na BpeBel n
HetaPoAn tTng opuNC TNS Halac mpLv Kol peta tnv dpaon tng duvapunc.
v=vyt+at=5+12%x2=74m/s
p=mv=06X74=444kg-m/s

Ap=p—py =444 —-3.00=144kg-m/s

2. Mua pmtaAa modoodatipouv paloc m=0.1 kg €xet taxvtnta 10 m/s
OMECWC TIPLV KTUTINOEL TO opLlovtio dokapl. Na urtoAoyloBei n
HLeTAPOAR TNC OPUNC AUECOWCE LETA — ALECWC TIPLV TNV POCKPOU O LLE

KAPL.
T0 doKapL po =mvy =0.1x10=1kg -m/s

p=mv=-01%x10=-1kg-m/s

Ap=p—pyo=—-1—1=-2kg-m/s



Napadewyua 3

Mua prtaAa tou tevic paoc 0.02 kg mpoomnintel oto £€6adoc pe
Toxutnta 25 m/s kat ywvia 40° w¢ mpoc auto. Na urtoAoyloBel n
LETAPOAR TNC OPUNC AUEOWE LETA — AUECWC TIPLV TNV avarndnon He
To £dadoc.

Voy = Voc0s40° = 19.1m/s Pox = MV, = 0.02 X 19.1 = 0.382 kg - m/s

Poy = mvg, = —0.02 x16.1 = —-0.322 kg -m/s

Voy = —Vpsin40’ = —16.1m/s
Py =mv, =0.02x19.1 =0.382kg-m/s

v, = vycos40° = 19.1m/s
= =0.02x16.1 =0.322kg -
v, = vysin40° = 16.1 m/s Py = mvy g-m/s

Ap, =p, — poy = 0.322 — (—0.322) = 644 kg - m/s

=y



Oewpnpa wONONG-0pUNG

e AMO yeviKeUEVO 2° N. veltwva

S S dv S
F=mc_i=>F=mE=>th=md13

° Q6non: 4 [“ra

 Me ohokAnpwon 2°° Nopou Nevtwva =2
Oswpnua wONoNG-0pUNG

-

Q =p, — Py




Napadewyua 4

‘Evac abAntn¢ alpoatoc eic Upoc pe pala 75 kg npooyslwvetal
LLETA TO AALLOL TOU HE TOXUTNTA 8 M/S O£ OTpWHA KOl EPXETAL O
nAnpn akwnotio peta anod 3 s. a) No urtoAoyloBel n Suvaun nou
SExeTal amo To oTpwa v auth BewpnBel otabepn kat B) Na
yiveL To (6Lo €AV 0 AATNC TIPOCETILITTE OE TOLUEVTEVLO ETLTESO UE

xpovo eniBpaduvonc 0.25 s.

a) t
f Fdt =p;, —p1
t1
t2 mv 75 X (—8)
Ff dt=0—p1=>FAt=—mv=>F:—At=— 3 =200N
t1
B) mv 75 X (—8)
= = — = 2400 N

At 0.25



2°¢ N. NeUtwva wc petaBoAn tnc
OpUNG

e H SUvapn toovTal LE TN XPOVIKN HETABOAN TNG
OPMNG

_dv_ d(mv)
M T T dt

. dp
F=—
dt

e [wa otaBepn N petafallopevn pola
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Napadeypa 5:MpowBnon nupavAou

Nupaulog palag M, Kwveltal oto dLacTnua e oTaBepr apxLKr TaXUTNTA V, XWPLG
EVEPYOTIOLNUEVO TOV UNXAVLOMO TtpowBnon¢. Zadvikd oto t=0 evepyomoleital o
LLNXOVLOMOC O OTtolog Kalel ubpoyovo He puUBUO K XLALOYPOUOL OVAL
SdeutepOAemTo (BTIKOC apLOUOC) TaL pOpLAL TOU OTtolou ekToevovTal AOYW TNG
vPnAnc Bepuokpacioc oto dtaotnua pe peyaAn taxutnTa V OXETIKA LE TOV
niupavAo. Na BpeBel n taxutnta Tou MupavAou os KABe xpovikn otyun t>0
EVOOW UTTAPXEL AKOUQL Staeéotuo KOlUGOLLO OTOV TTUPAUAO.

pp =M —-—dM)(v+dv) + (v —-V)dM

dp = —vdM + Mdv + vdM — VdM = Mdv — VdM

F

p1=MU

dp dv dM
=—=M—-V

Tdt U dt

F=0

dv_
dt

dM
dt

dt

M —dM

—J
—>
v+dv
dv f” ftd(T—t)
— = dv=-V
(M, Kt)dt Vk ' N

dv Vk V @0 —Vin(1 - t/‘ri >

14
14
d(t —t) T—t
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Apxn dlatnpnong tng opungG
e Anouocia duvapewv (1°¢ Nopoc) = diatipnon opung

e [La TtEPLOCOTEPA CWHOTA

fi2 . 2
fa1 2
i W

— 7,7, (Baputikég, vipatog f GAAo) elval ioeg kot avtiBeteg

; , S ; L ;) T

— Ao 2° Nopo: F + fy, = ddit KaLFy + fo1 = ddi Fi+F, = d_lz
* Apxn dlatnpnong TNG OpuNg
, dp
2Fpz = ¢

e Arntovoia eEwtepKwWV SUVAUEWV

— — - -
miuq + mou, = My + moVy
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Napadeyua 6

Eva kopitol 20 kg kot Eva ayopl ayvwoTtou palog KAvouv Tatval
KOLL OLPY LKA OTEKOVTOL QVTLKPLOTA. QBoUV 0 €vac Tov aAAAov 000
rito dSuvatad prmopouv, Kol To ayopL KIVELTOL TTPOC TAL APLOTEPQA UE
ToXUTNTA 2 M/s, EVw N KOTtEAA KLVELTOL TTPOC Ta Se€Ld pe
toxvtnta 3 m/s. Noéon gival n pala Tou ayopLou;

Xwpic e€wteplkEG SuvAUEL =2 dlatApnon OpuNG

*OAec oL TaxUTNTEC lvoll OpL{OVTLEC
U =uy =0
v, =3m/s
v, = —2m/s
myvy + myv, = myuy + myu,
20 X 34+ my(—2) =0



Napadewypa 7

Avo ULKPEC UTTAAEC KUAOUVE o€ Aelo €6adoc xwplc TPLBEC Kol ouvavTlouvTal
kaBeta OTWG oTo TTapaKkATwW oxnpa. Aivovtatr m,=0.2 kg, m,=0.3 kg, u,=2.5
m/s kot u,=1.5 m/s mpwv tn cuykpouon. Eav n m; avadvetal pe taxvTnTa
v,=2.2 m/s kat ywvia -30° wg npog tov afova x, va BpeBel n tayutnta Tng
m, META TN ol'Jvaoqur].

y
m, y A
m;
2% (ﬂ
_8 > MM > S %\\9 >
3 o 3
U Thykgovon YyKpovon STl 2}
m{%
x

MUy, + Malp, = My V1, + MUy
_ 02%x254+0=0.2x%x190+ 0.3 X vycosfO => v, cosf = 0.400
mluly + mzuzy = mlvly + mzvzy

pi, = vy c0s(=30°) = 2.2 cos(=30°) = 1.90 m/s 0—-03x15=0.2x(-1.1)+ 0.3 X vysinf => v,sinf = —0.767

vy, = vy sin(—=30°) = 2.2sin(-30°) = —1.10 m/s tand = —0558 => @ = —62.50

Vax = Vp COS 0 v, c0s(—62.5%) = 0.40 => v, = 0.86 m/s
Vyy =V Sinf 14
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To Tapov ekmaldeUTIKO UALKO €XEL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeutikol £pyou tou dLbdaokovta.

To £pyo «Avolkta Akadnpaika Mafnpata oto Maveniotipuio ABnvwv»

EXEL XpnpatodoTroeL povo TNV avadlapopdwon Tou EKTTOLOEVUTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleital oto mAaiolo tou Emxelpnotokou MpoypAppotog
«Ekmnaidevon kat Alta Blou MaBnon» kat ocuyxpnuoatodoteital ano tnv
Evpwrnaikni Evwon (Evpwraiko Kowwviko Tapeio) kat amo Bvikoug

TTOPOUC.
ENIXEIPHIIAKO MPOTPAMMA
E EKMAIAEYZH KAl AIA BIOY MABHEH 3= EXNA
YNOYPFEIO MAIAEIAL KAl BPHIKEYMATQN \ME

Evpuumaiicé Ko $Tapelo Me tn cuyxpnuartodotnon tng ENMadag kan tng Evpwmaikrg Evwong
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>NUelwpa Avodopac

Copyright Navemnotpto Natpwv
Anuntplog Kouloudng. «Duoikn I»
‘Exbdoon: 1.0. Natpa 2015

AlaBeoipo amnod tn diktuakn StevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/CMNG2162/
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YNuelwpa Adelodotnonc

To tapov UALKO StatiBetal pe Toug 0pouc tne adetac xpriong Creative Commons
Avadopd Anuovpyou-Mn Epmoptkny Xprion-Oxt Napaywya Epya 4.0 [1] A
petayeveotepn, AteBvnc Ekdoon. Efatpolvtal ta autoteAn €pya Tpitwv ).
dwrtoypadieg, Staypappota K.A.Tt., TO OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE AUTO Kall TOL OTtola
avadEpovtal pall Le TOUC OPOUC XPrONG TOUC 0TO «2nueiwpa Xpnong Epywv

Tpltwwvy. ‘@@@@\

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xprion:
e 10U Oev MePAOUPAVEL ALEDO 1) ELUECO OLKOVOULKO 0dEAOC Ao TNV Xprion Tou £pyou, yla
1o Slavopéa Tou €pyou Kal adelodoyo

e 10U Oev mepAapPAveL olkovouLKN) cuvaAlayni we mpoUlTtoBeon ya tn xprion n npocfaon
OTO £pYO

e 10U Oev nMpoomopilel oTo Slavopea Tou €pyou Kol adEL0SOX0 EUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stadbnuioelg) amo tnv poPfoAn Tou Epyou o€ SLadIKTUAKO TOTIO

O Swaovuyo¢ pmopel va rapexel otov adelodoxo Eexwplotr AdeLa va XpnoLLLOTIOLEL TO €pYO yLa
EUTTOPLKN Xpron, epoocov auto tou {nNtnOeL.
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